



在李发彬家门口的广场上，家人和乡亲们围聚一堂，为他助威！

李发彬巴黎摘金，家乡人民隔空喊话—— “我们为你感到自豪！”

■本报记者 朱晓西 李想 黄奕群 文/图

北京时间8月7日晚，李发彬在巴黎奥运会男子举重61公斤级决赛中，以抓举143公斤、挺举167公斤、总成绩310公斤成功卫冕冠军，并打破该级别的奥运纪录，为中国代表团夺得本届奥运会第23枚金牌。这也是南安历史上第3枚奥运金牌。

当晚，南安不少市民相约观看比赛。李发彬家中聚满了热情的亲友、邻居，南安市体育学校组织百名师生共同见证校庆的夺金时刻，南安市高层次人才协会、南安市留学人员联谊会在南安市人才之家共同为冠军呐喊，“奥运热”在武荣大地再次被推向高潮。

数百人围聚一堂呐喊助威

时针拨回开赛前约1小时。在南安市水头镇龙凤村李发彬家门口的广场上，早已搭起了红黄相间的充气拱门、观赛棚。红底金字的横幅上写着“预祝李发彬再度夺冠为国争光”。李发彬的亲朋好友、街坊邻居、附近的村民们等数百人，自发来此等待比赛直播。大家脸上贴着红旗贴纸、手上挥舞着小红旗，为他呐喊助威。

“要开始了吗？”在场观众对李发彬在巴黎的登场充满期待。

李发彬的父母及其妻子汤凯丽统一身穿他特地寄回来的红色上衣，满面红光。“不要给他压力，太多人给他加油了。”汤凯丽笑着和亲友们说，“有和发彬通视频，感觉他的状态不错”。

随着助威物料分发到人们手中，观赛氛围如同现场温度，迅速飙升。大家挥舞着国旗，摇晃着“发彬加油！”“加油 发彬最棒”等各色大大小小的个性手牌，同时，整齐划一地喊着：“李发彬，加油！李发彬，加油！”

随着比赛拉开帷幕，电视直播画面出现了李发彬的镜头。当晚10时26分，李发彬迈着自信的步伐，走向举重台，屏气凝神，双手握住杠铃。137公斤、140公斤、

143公斤，在抓举中，李发彬连续三次轻松举起杠铃，并打破纪录。

“你是最棒的！”“我们为你感到自豪！”……观看直播的现场，大家不停地为李发彬加油。随着李发彬以抓举143公斤、挺举167公斤、总成绩310公斤锁定金牌时，现场爆发出阵阵呐喊声。随后，周围烟花爆竹齐鸣，震耳欲聋。李发彬再次实现了“把国旗升起来，把国歌奏起来”的愿望。

“我想给他一个拥抱，一个亲吻”

赛后，李发彬在接受媒体采访时表示，比赛现场的氛围特别好，中国观众很多，让他很想表现，所以抓举较为满意，但可能随着年龄的增长，体能有所下降，对于挺举成绩，自己不是很满意。“第二次参加奥运会，更多的是以一种享受的心态去比赛。”

“心里既激动又担心。”李发彬的父亲李其锋眼里有些湿润，他笑着说，发彬小时候最好动，所以才能夺冠。“祝贺发彬再次为国争光的同时，也希望他早点回家团聚。”

“祝贺我的爱徒卫冕奥运冠军。”李发彬的启蒙教练王德兴对李发彬取得的成绩表示满意。但当看到李发彬第一把挺举失败，他着实捏了一把汗。

“我鼓励他继续坚持下去，但尊重他自己选择，也要关注他的伤病情况。”王德兴坦言，其实，李发彬的膝关节一直有伤病，如果冲击完一个高强度的话，隔天就没办法再保持一个较高的水平，但是，这并未阻挠李发彬再夺奥运金牌的决心。

“为了心中的梦想，今天发彬战胜了困难，战胜了伤病。”心情格外激动的汤凯丽

语速不由得加快。彼时，她希望李发彬早点回国，“如果他回来，我想给他一个拥抱，一个亲吻”。

闽南元素亮相巴黎奥运会

在万里之外的巴黎，面对奥运卫冕冠军，南安市留学人员联谊会副秘书长黄小旭等人送上了郑成功形象的南安木偶雕刻作品。与他同行的还有他的妻子和3个孩子以及吴达鑫等南安籍留学生。

乡亲们给李发彬带来的惊喜并非临时准备。李发彬、黄东萍、陈海威三位奥运健儿为国出征，南安市高层次人才协会早有为他们加油助威的计划。后来，该协会得知黄小旭一家五口要去奥运现场观战，于是，大家不谋而合，立马成立了南安奥运助威小分队。

“我们精心设计了加油T恤，协会的一批传统非遗大师也参与进来。”南安市高层次人才协会秘书长黄云云说，木雕手艺人苏华荣、剪纸艺术家杨民兴、书法家王志安立即着手创作相关作品。苏华荣更是连续几天加班加点，设计赶制了一尊精美的郑成功手持木偶，并结合奥运五环的色彩，又准备了4尊代表泉州元素的木偶。

此外，为凸显赴巴黎小分队成员的家乡特色，该协会还邀请泉州簪花红人黄丽泳设计了簪花，精心准备了印制南安城市Logo的旗帜。

通过现场发回的照片可以看到，黄小旭一家五口人均为“中国红”，手持国旗，头戴簪花，满面笑容。“在奥运会给中国队加油，给家乡奥运健儿加油，感觉很有意义，现场也是high爆了！”他还热情地分享了观赛心得。



在李发彬的母校——南安市体育学校，师生们也在集体观看比赛。



为你摇旗呐喊，祝你一举夺魁！



南安市高层次人才协会的会员们，纷纷带着孩子来到南安市人才之家，为李发彬加油鼓劲。



黄小旭一家到巴黎为南安奥运健儿加油。

8月7日，中国选手李发彬在比赛中庆祝。
当日，在巴黎奥运会举重项目男子61公斤级比赛中，中国选手李发彬夺得冠军。
新华社记者 费茂华 摄